



生物与化学工程学院  
(农学院)

# 博全

2025年04月29日 总第145期

主办单位:攀枝花学院生化学院  
承办单位:分团委学生会  
主编:刘东康  
副主编:巩元勇  
指导老师:巩元勇 张子萱  
编辑:彭春溶

## 雷锋精神映三月，志愿服务净公园 ——我院在攀枝花公园开展志愿服务

2025年3月15日，我院学生于雷锋纪念日期间在攀枝花公园纪念碑开展了以“致敬历史，守护庄严”为主题的清扫纪念碑志愿服务活动，本次志愿活动一共有20名志愿者参加。

在活动开始前，志愿者们在生化楼前集合，带上清洁工具徒步前往攀枝花公园进行卫生清洁活动。清洁工作包括但不限于打扫楼梯和台阶、擦拭花坛和纪念碑碑文、清洁过道以及拾起花坛中的垃圾等。

此次活动中，我们志愿者展现出了吃苦耐劳、踏实做好每件事的奉献精神，认真负责地完成了清扫纪念碑的志愿活动。此次活动，不仅是让志愿者们提高自身的能力，也让活动的参与者深刻体会到了雷锋精神。



## 春日暖阳映照志愿情，雷锋精神扮靓银江湖



忱与爱心，齐聚银江湖公园，开启了一场充满诗意与温暖的公益之旅，用青春的汗水为公园披上新装，让雷锋精神在春日里绽放出别样的光彩。

活动当日，志愿者们分成几个小组，迅速投入了各自的任务中，她们手持扫帚、夹子和垃圾袋，仔细清理着公园的每一个角落。他们不放过任何一个细节，从花丛深处的烟头到角落里的纸屑，都被一一拾起。在清扫过程中，志愿者们专注于公园设施的维护工作。他们擦拭长椅、垃圾桶和指示牌等公共设施，让这些设施在阳光下重新焕发光彩。他们用细心和耐心，守护着公园的每一处细节，为游客们提供了更舒适的环境。

这场志愿服务活动，不仅让银江湖公园的环境变得更加整洁优美，更让雷锋精神在新时代绽放出新的光彩。志愿者们用实际行动展现了当代青年的责任感和奉献精神，为市民树立了榜样。他们的身影，如同春天里最美的风景，温暖而动人。

化学工程与工艺2班志愿服务队表示，未来将继续开展更多有意义的志愿活动，让雷锋精神在城市的每一个角落落地生根，让爱心和温暖传递到更多地方。正如春风拂过大地，带来生机与希望，他们的行动也将为这座城市注入更多的温暖与力量，让雷锋精神在新时代的征程中，永远熠熠生辉。

## 【共富青春，生“话”科普】铁树奇花绽放，解锁自然奥秘

2025年3月22日，我院学生在攀枝花公园苏铁园开展了一场别开生面的以“共富青春，生‘话’科普”为主题的志愿服务活动，本次志愿活动一共有15名志愿者参加。

活动当日，志愿者们带领参观者漫步苏铁园，近距离观察形态各异的苏铁。志愿者结合园内的苏铁样本，深入浅出地讲解苏铁的类别、独特的外观特点、生长规律，以及在地球上漫长的演化历程。参观者们认真聆听，不时提出问题，志愿者都一一耐心解答。

此次苏铁园实地科普活动，让公众在自然环境中直观认识苏铁，有效提升了大家保护珍稀植物、爱护生态环境的意识，成功搭建起公众与珍稀植物间的知识桥梁，提升了大众的环保意识，也激励着志愿者在环保之路上不断前行，为生物多样性保护营造了良好的社会氛围。



## 我院开展“悦读经典”读书分享会

为激发同学们对经典书籍的热爱，营造浓厚的校园阅读氛围，3月24日晚，我院在1-101教室举办“悦读经典”读书分享活动，生化学院学生科科长巩元勇、分团委书记张子萱、2023级辅导员莫伟豪、2024级辅导员田静及100余名大一学生参与。

活动邀请了11位同学来分享他们对经典文学作品的阅读感悟。有同学分享了《平凡的世界》，讲述了书中人物如何在苦难中坚守梦想的故事，并结合自身的经历，传递了面对困难时的勇气和坚持。还有同学则以《边城》为例，分析了沈从文作品中精密如代码般的人际关系和情节发展，展现了文学作品的独特魅力和深刻内涵。通过这些分享，同学们不仅深入探讨了文学作品的内涵，也表达了个人对生活的理解和感悟。

分享环节中，同学们各展风采：有的幽默诙谐，让人欢笑

中收获新感悟；有的情感真挚，令人动容；有的逻辑严谨，多维度剖析作品，展现经典深度。

活动最后，设置了颁奖环节，表彰了在本次分享活动中表现突出的同学们。学生科科长巩元勇为同学们介绍了学校多个阅读途径，鼓励大家继续保持对阅读的热情，深入探索经典文学的魅力。

这场分享会不仅为同学们提供了展示平台，还拓宽了大家的阅读视野，激发了更多阅读兴趣，助力同学们在经典阅读中成长进步。



## 扣传之间，风采尽显——我院男子排球比赛荣获第四名

近日，攀枝花学院第二十四届排球锦标赛圆满收官。我院男子排球队一路过关斩将，斩获赛事第四名，同时凭借赛场上的出色表现和高尚体育道德，荣获道德风尚奖，为我院赢得了荣誉。

在面对实力强劲的对手，队员们没有丝毫退缩，每球必争。尤其是在关键场次中，比分多次出现交替领先的紧张局面。排球队长凭借丰富的比赛经验，灵活调整战术，带领队员们顽强抵抗。队员们在进攻端表现出色，多次强力扣球得分，为球队稳住局势；而防守队员们也毫不懈怠，一次次飞身救球，展现出顽强的斗志和坚韧的毅力。

在整个比赛过程中，我院男子排球队不仅在竞技水平上表现出色，更在体育道德方面树立了良好榜样。队员们始终尊重裁判判罚，与

对手保持友好交流，即使在比赛进行到了白热化阶段，也保持着冷静和理智，展现出了极高的体育精神素养，赢得了全场观众和其他参赛队伍的尊重与认可，最终荣获道德风尚奖。

这次比赛，队员们充分展现了团结协作、勇于拼搏的团队精神，第四名的成绩是大家共同努力的结果。道德风尚奖更是对我院队员精神风貌的高度肯定，这将激励我们在今后的比赛中继续保持团结协作、勇于拼搏的团队精神。队员们也纷纷表示，将以此次比赛为契机，加强训练，提升实力，争取在未来的赛事中取得更优异的成绩！



## 缅怀先烈寄哀思，三线精神催奋进——我院开展清明祭奠活动



清明时节，哀思悠悠。为缅怀革命先烈，传承红色基因，4月2日中午，由学生科科长巩元勇，团委书记张子萱和23级辅导员莫伟豪带领四十余名学生会干部和23、24级班长团支书前往攀枝花公园英雄纪念碑开展“缅怀先烈寄哀思，三线精神催奋进”清明节祭奠活动。本次活动由我院学生张焌壕主持。

首先张焌壕向我们介绍了攀枝花英雄纪念

碑的相关历史，让我们了解到二十世纪60年代以来为开发建设攀枝花工业基地而献出青春智慧乃至生命的英雄们的事迹。

师生们怀着崇敬之情在英雄纪念碑前整齐列队，胸戴党徽、团徽，手持白色菊花向英雄们鞠躬并肃立默哀一分钟，深切缅怀革命先烈。

学生代表刘春叶上台发言，她回顾攀枝花建设过程的艰辛，表达了对攀枝花英雄建设的崇敬与缅怀，并呼吁我们应该传承英雄精神，积极传播红色文化。

张子萱用攀枝花建设的不易来告诫我们应该牢记、继承和弘扬三线精神，并激励我们在以后的学习和生活中努力去成为一个有责任有担当的新时代好青年。

随后全体师生迈着沉重的步伐依次向纪念碑献

出菊花，并将写满缅怀之情的便签放置于纪念碑前，表达了对英雄们的悼念与哀思。

在学生会主席谭金海的带领下，我们面对纪念碑庄严宣誓。“不负先烈，不负时代！”最后八个誓词彰显出了学生们新时代的使命感。

最后巩元勇对本次活动进行总结，他表示此次活动的开展不仅加强青年团员的爱国主义精神，更是在树立正确的世界观、人生观和价值观起到了引导作用。他鼓励大家要继承和发扬“艰苦奋斗，无私奉献，团结协作，勇于创新”的三线精神，在实际学习生活中践行三线精神。

## 我院开展2025年春季学期“开学第一堂团课”

4月9日中午，我院在1-101举行了2025年开学第一堂团课，我院学生科科长巩元勇，分团委书记张子萱，实践之星张语以及2024级、2023级部分团员及全体团支书出席本次活动。

“我们是五月的花海……”同学们以激昂歌声唱响团歌，以声传情，开启了本次团课。

张语在团课中为我们分享了关于她这几年在大学的实践道路，为我们带来了一系列的经验，最后她以“行而不辍，履践致远”激励同学们要勇敢去行动，去实践，实践能够促进同学们的全面发展和思想进步。

张子萱从基础团务知识、班团一体化建设、团员发展路径、学院实践活动、团员的先进性、团组织的三力一度这六个方面开展本次团课的学习，她向同学们重点介绍了班团一体化建设，强调了班级与团支部协同发展的重要性，鼓励大家增强班级凝聚力，发挥团支部的战斗堡垒作用。

团课最后我们重温入团誓词，同学们高举右拳庄严宣誓，坚定信念，传承红色基因，展现青春担当。

本次团课是我院新学期共青团工作的重要开篇，为团员青年们注入了强大的精神动力，也进一步增强了团组织的凝聚力和战斗力。



## 我院开展校园交通安全教育活动



为了切实增强师生交通安全意识，提升应急处置能力，我院于4月9日在1-116开展了校园安全教育活动，我院学生科科长巩元勇，分团委书记张子萱，2024级、2023级部分团员及全体团支书出席本次活动。巩元勇作为本次活动的主讲人。

巩元勇主要对校园内的电动车、摩托车的行驶规范、校园行驶分进行讲解。他表示，校园并非赛车场，车速须控制在20km/h以内，要保证驾驶者和路过行人安全。同时他重点强调校内行驶的电动车、摩托车必须进行备案和办理学校的通行证，并说明了有关的通行分的扣分标准，告诫同学们要时刻遵守学校的规章制度，规范行车。

此次校园交通安全教育活动的开展，有效增强了师生的安全防范意识和自我保护能力，为构建平安校园奠定了坚实的基础。